

## Az államellenes rendőrfőnök

A vajdasági és beogradi lapok hetek óta hosszú cikkekben foglalkoznak Lungulov Radivoj volt sztarakanizsai rendőrfőkapitány letartóztatásával és ennek a letartóztatásnak nem mindennapi előzményeivel. Lungulov nemrégén még a szubotici államrendőrség főnöke volt s a bizonyos tekintetben bizalmi állást, amely a határváros Szuboticán kivételes jelentőséggel bír, feljebbvalóinak általános megelégedésére töltötte be, de működésében nem taílt kifogásolni valót a szubotici közvélemény sem, amely Lungulovban egy minden tekintetben korrekt, hozzáférhetetlen becsületességű tisztviselőt ismert meg. Sztarakanizsán mint főkapitány kivételes népszerűségnek örvendett s amikor váratlanul mégis felmentették, majd később a legsúlyosabb vádak alapján letartóztatták a legkülönbözőbb, képtelenné tetsző hírek kezdtek keringeni nemcsak Kanizsán, de a Vajdaság egész területén is. A szubotici és kanizsai közvéleményben — minden meghurcoltatás ellenére is — úgy él Lungulov személye, mint a becsületesség megtestesülése. A közvélemény egyetlen percig sem hitte, hogy az, aki ma még kommunistákat tartóztat le, maga is kommunista s hogy az, aki a becsület fanatizmusával üldözött mindenkit, aki összeütközésbe került a törvénnyel, nem hozzáférhetetlen a maga becsületességében. A Vajdaságban egy percig sem hitte senki, hogy államellenes cselekményt követhet el az, aki az államrendőrség főnöke lehetett Szuboticán. A magyar lapok indokolatlan óvatosságból tartózkodnak attól, hogy Lungulov Radivoj letartóztatásának igen érdekes előzményeivel foglalkozzanak s erre egyelőre csak az a Lungulov által írt levél vet némi világosságot, amely néhány nappal ezelőtt a beogradi „Politika“-ban jelent meg. A levél állításai a legsúlyosabb vádakkal illetik azokat, akik az „államellenesség“ vádjai alapján egy letartóztatási végzést tudtak kieszaközölni Sztarakanizsa volt rendőrfőkapitánya ellen. Lungulov vezetőpozíciókat betöltő tisztviselőket korrupcióval és panamával vádol s ha vádjai a „Politika“ hasábjain keresztül juthattak a nyilvánosság elé, bírót eljárásnak kell következnie s független bírói ítéletnek kell megállapítania, hogy azok mily mértékben felelnek meg a valóságnak. A korrupció vádjai a legkönnyebben röppenő szó ma a Vajdaság területén s ha azt — mint ebben az esetben — egy olyan egyén hangoztatja, aki nemrégén még egy város rendőrfőkapitányi tisztét töltötte be, akkor a közvélemény joggal követel választ erre a kérdésre: Vannak-e panamázó és korrupciós tisztviselők a Vajdaság területén? Nem vagyunk bíróság s nem óhajunk elébevágni egy bírói ítéletnek, csupán a vajdasági közvélemény sürget, de minden tekintetben jogos érdeklődésének adunk kifejezést akkor, amikor ebben a nem mindennapos botrányperben verdiktet követelünk. Az államvédelmi törvény intenciói nemcsak az ország területi, de egyben erkölcsi integritását is biztosítani óhajtják. Ha Lungulov súlyos vádjai alappal bírnak, egyetlen percig sem tűrhetők, hogy a megvádoltak továbbra is közhivatali funkciókat végezzenek. Ha pedig csak alaptalan vádaskodásról van szó, úgy a rágalmozó vegye el büntetését. Harmadik eset nincs. A „Politika“-ban közölt nyílt levél után a hallgatás, vagy az elhallgatás merénylet az állam erkölcsi integritásával szemben.

## Ujból elhalasztották a rádicspárti mandátumok igazolását

**Az ankébizottság javaslatát kiadták a verifikációs bizottságnak**

Beogradból jelenti tudósítónk: A parlament mai ülését csak egy óras késéssel nyitotta meg az elnök, mert 10 órakor még a kormánytagok egyetlen tagja sem volt jelen. Trifkovic Marko elnök előterjeszti a nemzet Péter király iránti hódolatának törvénybe foglalásáról szóló javaslatot. Atörvényjavaslatot külön bizottság fogja tárgyalni, amelybe bevásztották Radics Pavle képviselőt is.

Dragonicus képviselő erre a radikális párt nevében azt javasolja, hogy a horvát parasztpárti mandátumok ügyében kiküldött ankébizottság javaslatát adják ki a verifikációs bizottságnak, amelynek záros határidőn belül kell a háznak jelelmentést tennie.

Dr. Polics horvát képviselő ellenzi a javaslatot és a javaslat azonnali tárgyalása érdekében száll sikra. Az anké bizottság megállapította, hogy a horvát parasztpárt semmiféle összekötésben nem állott a kommunistákkal, annál fontosabb tehát, hogy a javaslat a ház előtt tárgyalassék le. Ellenzi tehát a verifikációs bizottsági „manővert“, mely nem más, mint a mandátumok igazolásának újabb elhalasztása.

Grga Angyelinovic, Cseda Kokanovic és Srgjan Budiszavljevics felszólalása után a ház többsége elfogadja Dragovicus javaslatát.

Az ellenzéki blokk körében a kormány javaslatára óriási elkeseredést keltett.

Politikai körökben komolyan számítanak azzal az eshetőséggel, hogy az ellenzéki blokk esetleg az absztinencia fegyveréhez fog nyulni. Ellenzéki körökben különben hangoztatják, hogy a blokk soha sem volt olyan egységes, mint ezidőszerint.

## Urnapi tüntetés Budapesten

Budapestről jelenti: Urnapján tartották meg az ébredők előre hirdett felvonulását, amellyel Horthy kormányzó iránt érzett szimpátiájukat akarták kifejezni. A tüntetők 11 órakor gyülekeztek és zárt sorokban vonultak fel a várba, ahol Horthy, családjával együtt nézte végig a demonstrációt. Az ébredők fascista módra jobb karjukat felemelve katonai lépésben vonultak el a kormányzó előtt. Ezután egy küldöttség kereste fel, aki az üdvözlő beszédben kijelentette, hogy a kormányzó ellen emelt vádak teljesen alaptalanok és személyéről visszapatannak. Mert ha meg is tette volna azt, amivel vádolják, mindazért egész személyével helytállott volna.

Ugyanakkor, amikor az ébredők Horthy mellett tüntettek, a szociáldemokrata párt kivonult Sonogyi és Bacsó sirjaihoz, ahol ellentüntetést rendeztek. A tüntetés alkalmával semmiféle rendzavarásra nem került a sor. Még a mentőknek sem akadt semmi dolguk.

## Budapesten letartóztattak

**négy beogradi kereskedőt, akik 50.000 darab hadikárpótlás-kötvényt akartak hamisítani**

Budapestről jelenti: A budapesti rendőrség néhány nappal ezelőtt megjelent egy nyomdatulajdonos, aki előadta, hogy négy beogradi kereskedőtől 50.000 darab jugoszláv hadikárpótlás kötvény elkészítésére kapott megbízást, s az a gyanuja, hogy a kereskedők szélhámosok, akik a kötvényekkel nagyszabású csalást akarnak elkövetni. A rendőrség azt a tanácsot adta a nyomdatulajdonosoknak, hogy néhány száz nyomtatványt készítsen el, s azok átvétele után az egész társaságot letartóztatásba helyezik.

Két nap múlva a rendőrség le is tartóztatta a kereskedőket, névszerint: Mikalaj Jását, Martos Grósz Mór, Nachmiaszi Benjamins és Jack Calderonit s az ügyről táviratilag értesítette a beogradi rendőrséget, amely intézkedett, hogy Magyarország kiadja a letartóztatott családokat. Az ügy Beogradban nagy feltűnést kelt, mert a letartóztatottak valamenyien ismert beogradi kereskedők.

## A királyi pár hazaérkezett

Beogradból jelenti tudósítónk: Aleksandar király és Mária királynő ma délután Beogradba érkeztek.

## A görög kormány lemondott

Athénből jelenti: A görög kormány ma beadta lemondását, amelyet a köztársaság elnöke elfogadott.

## Tőzsde

**A dinár árfolyamai**

Bécs	1233.—	Prága	58.75
Budapest	1245.—	Newyork	171.50

Junius 12	ZÜRICH zárlat	BEograd zárlat	ZAGREB zárlat
Beograd	8.90	—	—
Zürich	—	1128.10	—
Newyork	515.50	58.075	—
London	25.04	282.15	—
Páris	25.—	281.—	—
Milano	20.35	229.20	—
Prága	15.30	172.40	—
Berlin	122.70	—	—
Budapest	0.00727	0.0820	—
Brüsszel	24.45	—	—
Bécs	0.00726	0.08198	—
Bukarest	2.45	—	—
Amsterdam	207.45	—	—
Szófia	3.775	—	—
Krisztiania	—	—	—
Szaloniki	—	—	—
Varsó	—	—	—

## Newyorki tőzsde

1925 junius 12, 10 óra

Beograd	171.50	Prága	296.25
London	480.35	Berlin	2380.—
Páris	—	Bécs	14.—
Milano	395.25	Budapest	14.—
Zürich	1941.50	Bukarest	46.75
Brüsszel	—	Amsterdam	—

## Beogradi tőzsde

1925 junius 12, 17 óra

Bécs	0.0819	London	282.—
Prága	172.50	Zürich	1125.—
Milano	232.50	Newyork	57.95
Páris	380.—	Irányzat: áruk	—

## Chicago terménytőzsde

1925 junius 12, 10 óra

Buza	Tengeri		
Julius	161.7/8	Julius	116.9/8
Szeptember	159.9/8	Szeptember	117.7/8
December	161.75	December	98.—
Irányzat: buza, tengeri szilárd			

(Avala)

## Leányeltűnések Beogradban

Beogradból jelenti: Az utóbbi időben mindinkább szaporodnak az eltűnési esetek. Ma egy Kosak Anna nevű feltűnően szép leány tűnt el. Újságot ment vásárolni egy trafikbódéba és nem tért vissza többé a szülői házba. Ebben a hónapban már négy fiatal leány tűnt el rejtélyes körülmé-

nyek között. A rendőrség egyetlenegy esetben sem tudta kinyomozni a leányok tartózkodási helyét. Azt hiszik, hogy az áldozatok a mindinkább elszaporodó leánykereskedők hálójába kerültek. A rendőrség titkolja az eltűnéseket, mert tehetetlen a leánykereskedőkkel szemben.

## Megszüntették a magyar osztályokat a becskereki zárdában

Becskerekről jelenti: Nagy izgalmat keltett a város lakossága körében a közoktatásiügyi miniszternek csütörtökön érkezett rendelete, amely szerint a Miasszonyunkról nevezett iskolánövér becskereki elemi iskolájának magyar és német tagozatait a mostani iskolaév végével megszüntetik.

A rendelet indoklása szerint a zárdabeli magyar és német osztályokra nincs szükség, mert a város területén elég állami iskola van, ahol a tanulók nemzetiségüknek megfelelően elhelyezkednek. Az iskolákban most folynak az évszázó vizsgák, amelyek még akadálytalanul megtarthatók.

A rendelet annál kinosabb feltűnést keltett, mert a zárdabeli elemi iskolának mind a két tagozatán valamennyi osztályban jóval a megállapított létszámon felül van a tanulók száma.

A zárda polgári iskoláját már régebben államosították, de must ezt az iskolát is az a veszély fenyegeti, hogy a Korosec-féle rendelet alapján még meglévő párhuzamos osztályait meg fogják szüntetni, ha csak a Messinger Karolin fée nevelőintézet megszüntésével nem fog sikerülni az egyes osztályokban előirt legkisebb létszámot elérni.

## Magyarország katonai ellenőrzése

Gen f. A nemzetek szövetsége tanácsának mai titkos üléséről a főtitkárság közleményt tett közzé, mely szerint a tanács Ishi előadó javaslatára a nemzetek szövetsége ellenőrző bizottságának Németországban, Ausztriában, Magyarországon és Bulgáriában történő esetleges katonai felülvizsgálatának biztos és szabad keresztülvétele tárgyá-

ban álláspontját a következő szavakban formulázta:

A kérdés lényeges pontja abban áll, hogy az ellenőrzés alá vetett országok a számbajövő szerződések folytán kötelesek minden olyan ellenőrzésnek helyet adni, melyet a nemzetek szövetségének tanácsa többséggel elhatározott és szükségesnek tart.

## Novisad munkássága tiltakozik

keresetének kétszázalékos megadóztatása miatt

A költségvetési tizenkettedekről szóló törvény rendelkezései szerint, mint az ismeretes, a nem állami üzemekben alkalmazott munkásság keresetének két százalékát adóba köteles lefizetni. A törvény intézkedései szerint ezt az összeget a munkaadók minden bérkifizetésnél levonni tartoznak. Az ország munkássága most egyetemes akcióra készül ezen rendelkezés ellen, s június hó 14-én az ország egész területén tiltakozó gyűléseket rendez. Az akcióhoz természetesen csatlakozott a novisadi szervezett munkásság is, amely vasárnap délelőtt 10 órakor a törvényszék előtti téren tart gyűlést a munkáskamara titkáranak Tatic Pavlenak vezetésével.

Az összehívók egy rendkívül éles hangú kiáltványban tiltakoznak az egyetlen elbánás elvével össze nem egyeztetendő adó ellen amely — szerintük — igazságtalanul sújtja az amugyis rossz életkörülmények között élő munkásságot.

## A Zadruzna Banka

július 26-án tartja közgyűlését

A Zadruzna Banka július hó 26-án közgyűlést fog tartani, amelyen a bank szanálását végrehajtó konzorcium be fog számolni eddigi munkájáról.

A szanálást a bank palotájának eladásával kell tulajdonképpen megkezdenni. Az állammal ezirányban folytatott tárgyalások nem vezettek eredményre, remélik azonban, hogy Bács-megyé fogja megvásárolni a palotát. A belügyminisztérium ugyanis határozottan ragaszkodik ahhoz, hogy a bácskai kerület székhelyét rövidesen helyezték át Novisadra. A bank reméli, hogy a kerületi székhely hivatalai részére fogják megvásárolni a palotát. Eddig ugyan még semminemű tárgyalás nem volt a bank és a megye között, de miután más alkalmas helyiség nincs Novisadon, a kerület hivatalainak elhelyezésére, a kerületnek meg kell vásárolnia a palotát.

A bácskai kerület közigazgatási bizottsága ma fog ülést tartani és ezen az ülésen foglalkoznak majd a belügyminiszter azon rendeletével, hogy a kerület székhelyét Novisadra helyezték át. A közigazgatási bizottság ülésén valószínűleg egy szűkebb bizottságot fognak kiküldeni, amely tárgyalni fog Novisadon, hogy megfelelő helyiséget találjanak a kerületi hivatal elhelyezésére.

## Az Urnapi körmenet

Az ünnepi körmenet után a hatóságok fejei a rom. kath. plébánia vendégei voltak

A szokott ünnepies keretek között zajlott le csütörtökön az Urnapi körmenet, amelyen a katolikus hívek impozáns számban vettek részt. A kedvezőtlen idő dacára is ezrekre menő tömegek gyűltek össze a templom előtti téren és a körmenet egész utvonalan végig, amely zöld galyakkal és virágokkal volt díszítve nagyszámban közönség állt sorfalat.

Az ünnepi nagymisét Fátth Ferenc apátplébános celebrálta fényes segédlettel. A Cecilia énekkar Léh Jakab karnagy vezetésével Gruber vegyeskarra írt miséjét, Leitner Gradualát és Tresch Offertoriumát énekelte.

10 órakor megindult a templomból a körmenet. A baldachin után Mitrovics Dobra tábornok, Milovanovics Milán polgármester, Mihaldzics Sztanoje főkapitány, Kiss Gyula főszámvévő, Sztakics városi tanácsos, Haberbusch István számvévő, továbbá a helyőrség tisztiküldöttsége és a kath. hitközség vezetői és tagjai haladtak. Az első evangéliumot a Szentháromságoszobránál felállított sátorban olvasták. Utána megindult a menet a Kralja Aleksandra utcán, Pósta utcán és a Futaki és Jevrejska utcán, ahol a többi felállított sátornál is evangéliumot olvasott Fátth Ferenc apátplébános és áldást osztott a hívőknek. A menet,

amelyben az iskolák növendékei és a kath. egyetek is résztvettek 11 óra felé érkezett vissza a templomba.

A körmenet után Fátth Ferenc apátplébános látta vendégül a hatóságok fejeit és a hitközség tagjait, valamint a helyőrség tisztikarának kirendelt tagjait.

A plébánia nagytermében megjelentek Mitrovics Dobra tábornok, Milovanovics polgármester, Mihaldzics főkapitány, a főváros képviselője, a tisztiküldöttség és Dr. Vilt Vilmos vezetésével a kath. hitközség tagjai. A vendégek a legjobb hangulatban maradtak együtt délután 1 óráig s a legszebb emlékekkel távoztak Fátth Ferenc apátplébános vendégszerető otthonából.

Vasárnap reggel fél 9 órakor a Rókusi templomban tartják meg az Urnapi körmenetet, amely után Wier János rókusi segédlelkész látja vendégül a hatóságok fejeit és a hitközség tagjait.

## A novisadi gazdasági egyesület nagygyűlése

Sorozatos nagygyűlések az országban

A Délbácska jelentette elsőnek, hogy a Lloyd kezdeményezésére nagyszabású akció indult meg gazdasági sérelmeink orvoslása a vajdasági ipar és kereskedelem megmentése érdekében. Mint már jeleztük, sorozatos nagygyűléseket fognak tartani az egész országban az első ilyen gyűlést pedig holnap vasárnap tartják meg Novisadon a Sloboda nagytermében.

A gyűlést előkészítő bizottság ez alkalommal az alábbi felhívást bocsátotta ki:

„Polgárok! Már hetedik éve annak, hogy türellemmel várjuk a mindnyájunkat érdeklő legfontosabb kérdéseknek a megoldását, amelyek az állam életére is nagy fontossággal bírnak és amely kérdések megoldatlansága miatt mi, vajdaságiak sokkal többet szenvedünk, mint az ország bármely más részének lakossága. Ezek a kérdések a következők:

Az adókérdés, valamint az adók kivételének a Vajdaság területén gyakorolt módja.

A közlekedés, a gazdasági életnek ez a legfőbb ütőere, nem felel meg az itteni gazdasági szükségleteinknek.

Az igazságszolgáltatás, amely a biróihiány, a bírák rosszul fizetettsége és egyéb anomáliák miatt nem felelhet meg feladatának.

Az agrárkérdés, amelyet helytelenül oldottak meg és éppen ezért annak következtében igen sokan szenvednek olyanok, akiknek pedig ennek a reformnak segítenie kellett volna.

Az illetékes körök számtalan küldött-ségünket fogadták már ezeknek a kérdéseknek a megoldása ügyében, mindent meg is ígértek nekik, de az ígéretek beváltására még ma is hiába vá-

runk, már pedig mindennek van határa, még az ígéretek halogatásának is.

Ezért felkérünk benneteket jöjjetek el mindnyájan a f. hó 14-én a Sloboda nagytermében tartandó nagygyűlésre, amelyen mindezeket a kérdéseket közösen meg fogjuk tárgyalni és ehhez képest határozatot is hozunk. A gyűlésre meghívtuk országgyűlési képviselőinket is, hogy azok közvetlen a választóik szájából hallhassák meg azoknak panaszait és kívánságait.

Azonkívül az ország több nagyobb városában is tartanak sorozatos nagygyűléseket, ezidőszerezt a következő helyeken:

Június 14. Veliki Kikinda, Apatin és Szremska Mitrovica.

Június 21. Subotica, Novi Becsej, Bacska Palanka, Titel.

Június 28. Sombor, Stari Becsej, Veliki Becskerek és Ruma.

Július 5. Bacska Topola, Pancsevo Belackrva, Zsabaly.

Július 12. Stara Pazova, Vrsac, Novi Vrbasz, Senta.

A közös napirend a következő:

1. Az adókérdés és ezzel összefüggésben az adózási rendszer egységesítése. A Vajdaságban a hátralekös adók 10—15 évi amortizációs törlesztés engedélyezése.

2. Igazságügyi kérdések. A bírák számának komplementtirozása. Közigazgatási bíróság felállítás a Vajdaságban.

3. A közlekedésügyi rendezése, a hidak sürgős megépítése.

4. Az agrártörvény rendezése.

A nagygyűlések iránt kereskedői és iparkörökben óriási az érdeklődés s valószínű, hogy azokon számos országgyűlési képviselő is részt fog venni, akik a vajdasági gazdasági sérelmekről részletesen informálják a kormányt.

## Belháboru a Srnaoban

Cseremov hívei kizárták a Srnaoból a radikálispart vezetőségét

A novisadi radikális part vezetősege és a helybeli Srnao vezetősege közt hetek óta éles ellentétek vannak, amelyek nemcsak a Srnao, hanem a radikális part egységét is veszélyeztetik. A Srnao azon tagjai, akik résztvesznek a radikálispart vezetésében kiakarták venni a Srnao vezetését dr. Cseremov György kezéből és ezért vasárnapra összehívták a Srnao választmányának gyűlését. Dr. Cseremov György azonban tudomást szerzett arról, hogy a vasárnapi gyűlésre az ő embereit nem nem hívták meg és ezen az ülésen őt ki akarták zárni a Srnaoból, ezt megelőzendő szerda este összehívták a Srnao választmányát még pedig úgy, hogy azon a saját emberei legyenek többségben.

Az ülésen éles támadások hangzottak el dr. Ilics Branko orvos a radikális part elnöke ellen, ami különösen Szabljár Miláné, a „Srbadija” szerkesztőjének felszólalása után nyilvánult meg.

Szabljár Milán közölte a Srnao tagjaival, hogy dr. Ilics Branko három-ezer dinárt adott neki és ennek elle-

nében azt kérte, hogy a Srbadiában megjelent támadó cikkek szerzőjének nevét közölje vele.

A választmány természetesen nagy felháborodással fogadta Szabljár Milán bejelentését és egyhangulag elfogadta Vilovac Voja alelnöknek azt az indítványát, hogy zárják ki a Srnao tagjaik sorából dr. Ilics Branko orvost, a radikális part elnökét, továbbá Bjelics Dimitrijét és Letics Sztévánt a part alelnökeit végül Grcics Gruját és Sovljanszki Milán felsőkovili jegyzőt.

Értesüléseink szerint a Srnao azon tagjai, akik nem értenek egyet ezzel a határozattal dr. Cseremovot és társait fogják kizárni a Srnaoból.

Ezek után igazán helytálló az a kérdés, hogy ki marad benn a Srnaoban, illetőleg, ki áll a Srnao élén, hogyha a vezetők egymást zárják ki a szervezetből.

**Mész**

elsőrendű, darabos legolcsóbban kapható nagyban és kicsinyben **Krajačević falelepén** Novisad. Tel.: 165.

## Az olcsó reklám

Amikor nem zár a kereskedő Urnapján

A novisadi kereskedők között a katolikus és pravoszláv ünnepek megülése tekintetében eddig teljes egyetértés uralkodott, s ezideig nem volt példa arra, hogy a kereskedők közül egyetlen egy is a megállapodástól, — jogszokástól — eltérően olyan magatartást tanúsított volna, amelyben sértő tendencia nyilatkozott volna meg bármelyik vallásfelekezettel szemben. Az elmúlt Urnapját megelőző napon egy körlevelet írt alá a város minden kereskedője akik arra kötelezték magukat, hogy Urnapján délelőtti 10 órától kezdődőleg egész napon át zárva tartanak. A körlevél aláírását egyedül Goldberg főtcai órás és ékszerész tagadta meg, aki üzletét nem is zárta be. A cég szokatlan magatartása még a kereskedők között is megütközést keltett, s a magunk részéről is kíváncsiak volnánk ennek a szokatlan, s a város közel 16.000 katolikus vallású polgárának vallási érzését sértő eljárás indokait tudni. Nem szándékunk jelentőségén talbecsülni ezt az esetet, miután meg vagyunk győződve arról, hogy az Urnap fényes ünnepi külsőségeihez egyáltalán nem hiányzott a Goldberg cég rollójának lehuzása. Az esetet csak azért iktatjuk ide, hogy azok, akiket ez az eljárás vallásos érzésében sértett, tudják köteleességüket egy olyan céggel szemben, amely hétköznapiokon vallásit tekintetben kevésbé türelmetlen katolikus vásárlóival szemben...

## N. Ilonka

regényes története

A beogradi „Vreme” és „Politika” fantasztikus történetet közölnek egy novisadi urleányról, aki állítólag mostohaanya szigorú bánásmódja miatt elszökött hazuról és Beogradba utazott, ahol egy obszkurus kocsmában mulatozó altisztek társaságában talált reá a beogradi rendőrség. A rendőr-orvos legnagyobb meglepetéssel állapította meg, hogy a kisasszony még érintetlen, miért is szigorú vizsgálatot indítottak, hogy milyen uton és módon került a leány Beogradba. A leány anyja meghalt és apja állítólag a saját cselédlányát vette el feleségül, mire a családba felmerült vizsálykodások miatt a leány erre megszökött. Az egész dologban a legérdekesebb, hogy a novisadi rendőrségnek semmi tudomása nincsen az egész esetről s még nem sejtji, hogy ki lehet ez a N. Ilonka, akiről a Politika azt írja, hogy énekelve, mulatozva, dárídózva találták meg, míg a „Vreme” szerint sirva, bubánatosan, szomorúan hajította le szőke fejcskáját valamelyik altiszt vállára.

## Felhívás!

Tisztelettel felkérjük a vidéki hátralekban levő előfizetőinket, hogy a napokban megküldött felszólításunkban jelzett összeget, forduló postával annál is inkább utalni sziveskedjenek, mert nagyarányu fizetési kötelezettségeinknél fogva nem nélkülözhetjük hónapokon át az előfizetési díjat. Nem óhajunk kellemetlenkedni, de az esetben, ha ismételt felszólításunk ellenére sem nyernének a hátralekuk június hó 15-éig kiegyenlítését, úgy sajnálatunkra bár, de kénytelenek lennénk jogtanácsosunkat megbízni a hátralekuk behajtásával.

Teljes tisztelettel  
„DÉLBÁCSKA”  
kiadóhivatala

Repriz! APOLLO június 13-15. Az elmúlt szezon legnagyobb filmalkotása: Repriz!

## NIEBELUNGEN

Német nemzeti eposz 2 részben. — I. rész június 13-14. — II. rész június 15-én. Előadások: Szombaton 5 és 1/2 9, vasárnap 3, 1/2 6, 1/2 9 órakor. — Előadások a II. rész-nél hétfőn 5, 7 és 9 órakor az Apollóban és szükség esetén az Odeonban.

## HIREK

### Valami büzlük Dániában

azaz a tisztviselőtelepen. Disznóság, ami most a fürdőpark ózondus levegőjének tözsomszedságában történik. Disznókat hizlalnak. Nem is egyet, kettőt, hanem ötöt, tizet, huszat is egyszerre. Hiszen szó sincs róla, jó dolog a disznóság, ellenben a büz, az nem jó. Az orrfacsaró. A jó öreg vilatulaajdonosok nagyban kultiválják most a disznóságot. Azt mondják, hogy nem lehet kibírni a szagot. Még a nagysádk is panaszkodnak, pedig tele van a szalonjuk Haubigan és Coty illatús mesterillatával. Itt csinálni kell valamit. Ankétot összehívni. A szagtalanítási szagosítás szagszerű szagosításának szagszervezetét, Valami szagosítási bizottságot kiküldeni, akik disznóságellenes szagszellőztetőket állítanak fel. A város amugyis megtette a magáét. Repülő bizottságot küldött ki a telepre, akik házról-házra mennek „szagolni”. Megakarják állapítani, kinek a házából terjed a legnagyobb büz. Azt mondják, hogy a bizottság tagjai nagy szagértelemmel dolgoznak. Kategóriákba osztották a szagot. Az erős, közepes, kevésbé erős és a kis szagot a „szagocskát.” A yorkshiri disznó illata már kevésbé veszélyes mint a jó kövér magyaré. A yorkshiri elegánsabb és kultiváltabb. Az csak „hordóvrekét” és „djrisztjut” eszik. A másik az meg a kukoricát is meg a moslékot is megeszi (fidonc, Shoking!). Ezt nem lehet tűrni, itt most már tenni kell valamit. Ez már politika. Ez a disznók többségének, az angol faj előtörésének ügye.

Ezeket a disznóságokat most már nyilvánosan kell „szellőztetni.” Mert ha már az illatot akarják kategorice kategorizálni, legalább a jó kövér kocakát hagyják békében. Igaz, hogy szagosak, de jók. A fürdőkönyve joggal panaszkodik az illatra, de ne keverjünk bele diplomáciai bonyodalmakat. Szerény szagvéleményem szerint radikálisan kellene megoldani a kérdést. Dobják ki a kanapét. Hogy a kecske is meg a disznó is jóllakjon. Dobják ki a szagot és tartsuk meg a disznót. Biztos, hogy meg lehet csinálni. Meri „sigurno”, hogy a telepi büz szaga a városházig is elhalatlazik. K. A.

— **A Beltéri Kath. Kőr** bizottsága tisztelettel értesíti a kőr t. tagjait, hogy a Cortanoveci kirándulás nem f. hó 21-én, hanem kedvező idő esetén **holnap, f. hó 14-én** lesz megtartva. Kérjük a résztvételt okvetlenül meg a mai nap folyamán a kőr szolgájanál bejelenteni. Indulás vasárnap reggel pont 7 órakor. Gyülekezés a Dunaparton a selyemgyár előtt.

— **A NAK vezetősége a polgármesternél.** A Novisadi Atletikai Klub vezetősége ma délelőtt 9 órakor tisztelt Milovanovics Milán polgármesternél, hogy hivatalbalépése alkalmából üdvözzölje. Az egyesület elnökének üdvözlő szavai után a polgármester a legmeszebbmenő jóindulatáról biztosította a vezetőséget, mely mint Novisad legrégebbi sportegylete minden támogatást megérdemel. A polgármester külön-külön is elbámulta a megjelent urakkal és a legszívélyesebben búcsúzott el tőlük.

— **Az Ingenyenyer Egyesületbe** Dr. Brezovszky Nándorné 500 dinárral mint alapító tag lépett be. Ma délután 4-6 óra között kenyérikiosztás lesz. Felhivatnak az igénylők, hogy Kohn Gyula József nagykereskedő háza előtt pontos időben jelenjenek meg.

— **Dunaünnepély a Strandon.** A Jadranska Straza novisadi főbizottsága vasárnap, június 14-én nagy dunaünnepélyt rendez a strandon. A rendezőség igen válogatott programot állított össze. A katonazenekar egész délután hangversenyezik, este pedig „Velencei éjt” rendeznek a Dunán nagy kiválítással és tűzijátékkal. Az ünnepségre beogradi vendégek is érkeznek az „Aleksander” luxushajóval, továbbá a királyi gárda zenekara az Obilics énekdalárda és a beogradi

nemzeti színház teljes balettkara. A táncünnepélyt az Aleksander hajón fogják megtartani. Belépődíj felnőtteknek 10 dinár, gyermekek részére 6 dinár.

— **Ipar és kereskedelmi kiállítás Bačka-Palánkán.** A bačka-palánkai ipartestület f. évi augusztus hó 9-étől 21-ig ipari és kereskedelmi kiállítást rendez, amelyre az előkészületek erősen folynak. A kiállítás helyi lesz, amennyiben azon mint kiállítók csak palánkai iparosok és kereskedők vehetnek részt. Ez lesz a Vojvodinában a harmadik ily jellegű kisvárosi kiállítás. Az első kettő — Apatinban és Vrbason — fényesen sikerült és így remélhető, hogy ez is sikerülni fog, mert Palánkán tudomásunk szerint körülbelül 400 önálló iparos van, akik közül számosan igen jó hírnévnek örvendenek.

— **A turistaegyesület kirándulása** A Fruskagora turistaegylet vasárnap nagy kirándulást rendez az irigi Venáca. Indulás a turistavonattal reggel 6 órakor Paragovón, villásreggeli, utána a Venac megmászása. A paragovói kintinban ételekről és frissítőkről gondoskodva van. Az egyesület vendégeket szívesen lát. Visszatérés este fél 7 órakor. Utiköltség oda-vissza 14 dinár.

— **A rókus templomi vasárnapi körmenet** fényét emelendő, kérjük a nőket, férfiakat egyaránt, hogy szombaton este 8 órakor a külső körben énekpróbán minél számosabban jelenjenek meg.

— **Rajzkiállítás a fiugimnáziumban.** A helybeli fiugimnázium évvégéig rajzkiállítást rendez az évben készült rajzokból, festményekből, linoleum metszésekéből és más iparművészeti tárgyakból. Megnyitás vasárnap d. e. fél 12 órakor az intézet dísztermében, melyre a szülőket és érdeklődőket tisztelettel meghívja az igazgatóság.

— **Meghalt Holler Jakab.** A novisadi detektívkar egyik régi és kipróbált tagja, Holler Jakab dőlt ki csütörtökön az élők sorából. Az egész városban jólismert detektív, aki feljebbvalói legnagyobb meglepedésére sok éven át buzgó tagja volt a novisadi rendőrségnek, hastífuszban halt meg. Özvegye és három árvája gyászolja. Temetése tegnap délután 4 órakor volt nagy részvét mellett.

— **A Novisadi Kerékpár Egylet** vasárnap kirándulást rendez Petrovaradin—Karlovi—Strazilovo Indulás reggel fél 7 órakor a Maros vendéglőből, visszatérés este 6 órakor. Vendégeket szívesen látnak.

— **A titokzatos revolverlövés.** Három héttel ezelőtt éjjel egy detektív a Szlávnics-féle vendéglőből revolverlövést hallott. Bement a vendéglőbe és megmotozta Roset András kereskedősegédet, akinél tényleg talált is revolvert, de fegyverviselési engedélyt nem. A járásbírósg tegnap tárgyalta az ügyet, de mivel nem lehetett bebizonyítani, hogy Roset revolveréből eredt a lövés, csak tiltott fegyverviselés címén büntették meg 200 dinárral. Ugyancsak tiltott fegyverviselés miatt büntették meg 100 dinárral Krstics Ivan kulpini lakost.

### „Kérem, akasszák fel a nacsságát...”

#### A cselédleány tragédiája

Nagyváradról jelentik: Tegnap este haldokolva szállították be a nagyváradi kórházba Kósa Erzsébet huszéves cselédleányt, aki marólluggal megmérgezte magát. Az öngyilkos leány szobájában levelet találtak ezzel a címmel: A tekintetes rendőrségnek.

A levelet természetesen azonnal felbontották. A girbe görbe sorok megmagyarázták a kis cselédleány nagy tragédiáját. Asszonya kergette a halálba, erején felül dolgoztatta, lehetetlen dolgokat kívánt tőle s ha azokat nem tette meg, szidta, bántalmazta. A leveleiben egy helyen ezt írja a kis cseléd:

„Kérem a rendőrséget, hogy a nagyságát sziveskedjék felakasztani, azután szózzák be. Aki ezeket a sorokat írja, az már a halálé...”

A rendőrség a levél alapján bevezette a vizsgálatot. A cselédleány urnője különben egy közismert nagyváradi uriaszony, ki több jótékonyági egyletnek az elnöknője.

— **A polgármester Beogradban.** Dr. Milan Milovanovics polgármester ma reggel hivatalos ügyben Beogradba utazott.

— **Egy választási pofon a járásbírósg előtt.** Petrov Glisa begecsi földműves feljelentette Sztakics Lázár begecsi földművest, mert ez a választás estjén, mikor köztudomásúvá vált a radikális párt győzelme és a radikálisok tüntetést rendeztek a faluban, fejbévágta őt. Tegnap tárgyalta az ügyet a novisadi járásbírósg és 10 napi elzárásra ítélte Sztakics Lázárt.

(x) **Univ. Med. Dr. Micić Nada** megnyitotta az orvosi rendelőjét, Temerini utca 20. sz. (azelőtt Dr. Koda). Rendel minden nap 9—12 és 3—5. 1075 1—3

## Sport Állóhelyen

Budapest, június 7.

Már a jegyváltásnál baj volt. A pénztár előtt a kerítés mentén kettesével szépen sorbaálltunk, mintha legalább is jegyre adták volna a jegyet. Mint mindenütt, itt is vannak csalfa emberek, akik ravaszul megkerülték a sort és a másik oldalról egyenesen a pénztárlablakoz mentek. Ilyenkor úgy kell csinálni, hogy a sorban leghátulsók egy hatalmas nyomást adnak előre. Ez azután elsöpri nemcsak az orv-jegyváltókat, hanem legtöbbször azt is, aki félórás sorbanállás után éppen boldogan nyul a jegye után. Ugy elsodorják szegényt, mintha ott sem lett volna. Ha mégis jegyet akar, álljon be újra leghátul a sor végére. Az ilyenekből lesznek azután a legvadabb nyomók.

Sorbéli társam Adolf, nem birta ki a nyomást. Tizenkétéves kis melle nagyot nyekent egy-egy stósz után. Hiába rimázkodott nénikéje kívülről, hogy vigyázzanak a gynrekre. Egy újabb nyomásnál nagyot sóhaj és érzem, mintha sülyedne és lassan lerokad a földre. A rendőr jószágosan, félkarral kiemeli és lefekteti szépen a járda mellé. Nénikéjének megígértem, hogy majd én megváltom a fii jegyét. Mire megvolt, akkorra már újra életet formáztak Adolfba. Mikor meglátta a jegyét, felcsillant a szeme, vigan zsebre-vágta, semmi baja sem volt már. Csak az emlékező tehetségére hatott az ájulás, mert teljesen elfeledte megfizetni a jegy árát.

Odalenn éppen üdvözölte egymást a két SzAK. Szeged és Szombathely. Ezt ugy csinálják, hogy sorsolás után, amikor mindenki készen áll a kezdéshez, a center vezényszavára akkor kiabálják a háromszoros hip-hip-hurrát, vagy más szokásos üdvözléseket. Komolyabb, lelkesítőbb és impozánsabb, mint a mérközés végén való össze-vissza kiabálás.

„Tempó paprika” buzdították a szegedieket, de hiába, Szombathely sokkal jobb volt. Meg is mondta rögtön az egyik jasszbéli szomszédom.

— A szegedi kapus nem rossz, de ha kap egy jó vinklit, akkor beszedi.

Be is szedett négyet. Hiába igyekezett szegény Solti, aki nagyszerű szélső, csak a futása olyan, mintha lovagolna a levegőben. Elkéne nekik egy Száraz Matyi. Nagyon sokat kell javulniok, ha Szubotican (amint hírlík) 29-én a Jugosláviától vagy a Bácskától nem akarnak kikapni.

Féldőben felmentem az FTC híres új tribünjére. Adóspórolás szempontjából ide csak nagyon ritkán adnak ki jegyet. Most is egymagam voltam az üresen szinte ijesztően nagy építményben. Nagybüszkén megállapítottam, hogy erősség szempontjából a mi Karagorgye pályabéli tribününk különb, mert azt a pályafelől oldalán legalább tizszerannyi oszlop támogatja, míg ez itten szinte csak egy lóg a levegőben.

Udvarias rendezői hang zavar meg: kérem sziveskedjék lefáradni, mert az ajtó be kell zárnom. Egy pillantással elbucsztam a páholsoroktól, a legfelsőben megakadt a szemem valami fehérségen. De észrevette azt a rendező is, s már nyargalt fölfelé.

— Ne bujj te gyerek az apád mindenségit.

Óriási volt a meglepetése, mikor a bujkáló gyerek helyett egy jól öltözött fiatal pár tűnt elő a páholyból.

Mondhatom borzasztó zavarban voltunk mi mind a négyen, az óriási tribün összes közönsége.

Még most sem tudom, hogy miért jöttek ide. Biztosan az ötlet bizarrsága vonzotta őket.

A diósgyőrieket pályaraléptükör budapesti kollégáik a MÁV kitűnő fuvőzenekarának muzsikájával köszöntötték. Jókedvvel játszottak, hiszen egyszerre hater ember tapsolt nekik érte. Egymásután jöttek a vigabbnál-vigabb nóták, amikor egy rosszmájú pesti odarikácsolja:

— Mondja karmester ur itt van a kotta a Bethowen gyászindulóról?

Nem volt rá szükség, mert hajszálon mult, hogy Diósgyőr el nem rakta az FTC-t. A pestiek, a játékosok, meg a közönség is eleinte elbizakodva fölényeskedtek:

— Nyomd meg Rádiósgyőr, ne legyetek olyan vidékiek!

— Hagyják már az FTC-t is játszan!

Egyszer csak bent volt a gól az FTC kapuba. Csenedesebbek lettek a pestiek, most a sajátjaikat kezdték piszkálni. Különösen Kelemenre pikkeltek.

— Nyalókat (a Lili-hip itteni neve) a pubikának.

— Kelemen maga is profi akar lenni? Hisz akkor éhen hal!

— A labdadobó álljon be Kelemen helyett!

Vagy mintha újságból olvasnák hangosan:

— Kelemen nagy technikával fölényesen mellé lö.

Végre megszokalta a piszkálódást Kelemen és dühösen visszakiált:

— Jöjjön be maga a pályára helyettem, ha jobban tudjal

— Maga helyett, hát maga is a pályán van?

Vagy pedig:

— Ki az a csapat abban a zöld-fehérben?

A végén örültek, amikor az FTC egy szabálytalan góllal kiegyenlített. Reménykedve jegyezte meg egy franzstadti:

— No de azért még lehet tiz-kettő az eredmény.

— Igen, ha egy hónapig játszanak.

Persze rutin és technika szempontjából az FTC sokkal jobb volt. Kohut olyan lövéseket küldött, hogy szinte sirt bele a levegő. Szabadrugásai azt hiszem még a híres Fogl-féleknél is veszedelmesebbek. Aki nem hiszi próbálja meg 25—30 méterről álló labdába egy méter magas helyzetett bombalövést leadni.

A diósgyőriek technikája nagyon gyenge. Egyszerű futballt játszanak, de állóképességük és labdaramenésük elsősorangu. Olyan egyszerű tulajdonságok, amelyeket például Novisadi is nagyon megszívlelhetnének. Hogy nincs olyan labda, amelyre ne volna érdemes startolni. Hogy leszerelt labda nem létezik, mert ha utána megyünk, az ellenfél egy kis hibája visszajuttatja hozzánk. Hogy mind a tizenegy ember állandóan helyezkedik, mozog és zavar, még ha száz méterre van is tőle a labda.

Értsék meg, hogy igenis kell a tréning és van is mindenütt, ahol a csapat állandóan jól szerepel. Ezt intézményesen kell odahaza megcsinálni választmány, vagy szakosztály útján. Ne hagyják magára az intézőt, hanem foglalkozzék ezzel az egész tisztikar komolyan, mert ez a téma megérdemli. Intézzék el, ha kell radikális eszközökkel a személyes ellentéteket és aki nem jár tréningre, azt hagyják ki a csapatból.

Ezt pedig meg kell tenni, mert máskülönben a novisadi futball-renezsánsz csak tiszavirág életű lesz.

(a. d.)

### NAK—Kadima 3:1 (2:0)

#### Juda Makkabi—Vojvodina 0:0

A NAK felkéri az alant felsorolt hölgyeket és urakat, hogy ma este 8 órakor a Maros-féle vendéglőben ok-

vetlen megjelenni sziveskedjenek: Szegedi Ilonka, Horváth Bözsike, Klippel Iduska, Kovács Jucika, Diener Gyula, Kobrehel Lajos, Topai Imre, Kovács Mihály, Paszt Ernő, Hrabovszki Antal, Szimics Lali, Gausz Győző, Dobrincki Jenő, Szikcsák Karcsi, Nemes Károly.

## Tőzsde

**Novisadi terménytőzsde**  
1925 június 12. (Hivatalos jegyzések)

### Tengeri

bácskai d.k.somb.kötés 192.50, 500 mm szerémi rumai par. kötés 195, 200 mm szerémi dup.kassza kötés 195, 1000 mm Irányzat: lanyha

### Novisadi értéktőzsde

1925 június 12. (Hivatalos jegyzések)

### Állami kölcsönkötvények

1921. évi 7 százalékos beruházási kölcsön, kereslet 60.—, kínálat 62.—, kötés 61.—, 4 százalékos kölcsön Bosznia-Hercegovina agrárviszonyainak rendezésére kereslet —, kínálat —.

### Állami sorsjegyek

2 és fél százalékos állami hadikártérítési sorsjegy kereslet 195.—, kínálat 196.—, kötés —, 1888. évi nyerevény sorsjegy (Dohány sorsjegy) kereslet —, kínálat —, 2 százalékos sorsjegykölcsön új szelvényekkel kereslet —, kínálat —.

### Részvények

Városi Jódosgyógyfürdő és ásványvíz részvénytársaság kereslet —, kínálat 80, Iparbank kereslet 125.—, kínálat 130.—, kötés 125.—.

JUNIUS  
**13**  
SZOMBAT

### Küldje be előfizetését!!

Tisztelettel felkérjük a vidéki, hátralebélben levő előfizetőinket és viszont-elárúsítóinkat, hogy az egyidejűleg megküldött felszólításunkon jelzett összeget forduló postával utalványozni sziveskedjenek, nehogy a lap további küldését kénytelenek legyünk beszüntetni. Teljes tisztelettel

„Délbácska” kiadóhivatala.

— Uj hajójárat Novisad-Kamenica-Ledinci között. A hajózási szindikátus új hajójáratot vezetett be Novisad és Ledinci között, amelyet a „Zlatorog” nevű teljesen újjáalakított hajójával fog lebonyolítani. A hajó indul Novisadról 5, 6, 8 és fél, 11, 13, 15, 17 és 19 és fél órákor, Kamenicáról 4, 5 és fél, negyed 7, fél 10, fél 12, 14, fél 16 és 18 órákor. Vasár- és ünnepnapokon azonkívül Novisadról 16 és fél 21 órákor, Kamenicáról fél 17 és 20 órákor indul a hajó.

### DUNA VIZÁLLÁSA

Május 31-én reggel	—	—	392
Június 1-én	—	—	374
Június 2-án	—	—	356
Június 3-án	—	—	336
Június 4-én	—	—	316
Június 5-én	—	—	299
Június 6-án	—	—	287
Június 7-én	—	—	270
Június 8-án	—	—	267
Június 9-én	—	—	280
Június 10-én	—	—	285
Június 11-én	—	—	288
Június 12-én	—	—	288

**NOVI SAD,**  
Njegoševa ul. (volt Andrássy u.) 9.  
**Olcsó szalmakalapok**  
nagy választékban.  
Viszont eladók  
fordulójának bizalommal cégemhez  
Tanuló leány felvétetik.

### Piaci árak június 12-én:

Vágómarha la	—	—	10.—11.50
Borju	—	—	12.—13.—
Sertés	—	—	13.—14.—
Malac 4—6 hetes	—	—	200.—250.—
Bárány	—	—	10.—11.—
Vágott hal	—	—	20.—25.—
Hal	—	—	15.—20.—
Hal, apró	—	—	10.—14.—
Hizott lud	—	—	20.—22.—
Sovány lud párja	—	—	170.—200.—
Kacsa párja	—	—	45.—60.—
Pulyka kiló	—	—	17.—
Csirke, rántani való	—	—	30.—40.—
Tojás	—	—	1.—
Muhar széna	—	—	1.—
Szalma	—	—	—50

Szerkesztésért felel: TOMÁN SÁNDOR  
Kiadó: „DÉLBÁCSKA” lapkiadóvállalat

## MENETREND

### I. Beograd—Novisad—Subotica.

Vonat-	nem	szám	Indul Beograd	Érkezik Indijija	Érkezik Novisad	Indul Novisad	Érkezik Indijija	Érkezik Subotica
Sz. v. 212		6:05	7:38	8:56	9:15	12:15		
Gyv. 202		9:10	10:09	11:08	11:20	13:30		
Sz. v. 214		12:35	14:30	15:38	16:00	18:55		
Vv. 232		16:30	18:39	20:30	—	—		
Gyv. 204		19:25	20:31	21:23	21:38	23:35		
Szv. 216		22:30	23:43	0:50	1:20	4:05		
Szv. 222		—	—	—	4:00	7:24		

### II. Subotica—Novisad—Beograd.

Vonat-	nem	szám	Indul Subotica	Érkezik Novisad	Indul Novisad	Érkezik Indijija	Érkezik Beograd
Vv. 211		0:15	3:43	4:10	5:15	7:10	
Gyv. 201		4:50	6:44	6:54	7:49	9:05	
Szv. 213		8:00	10:48	11:10	12:30	13:55	
Szv. 215		13:35	16:33	16:55	18:00	19:24	
Gyv. 203		15:25	17:15	17:32	18:30	19:50	
Szv. 221		18:15	21:30	—	—	—	
Vv. 231		—	—	23:55	1:31	4:05	

### III. Novisad—St. Becej—Senta.

Vonat-	nem	szám	Indul Novisad	Érkezik Becej	Indul Becej	Érkezik Senta
Sz. v. 8112		3:00	5:41	5:57	7:15	
Sz. v. 8114		—	—	2:30	3:54	
Sz. v. 8116		—	—	13:45	15:04	
Sz. v. 8118		17:25	20:05	20:25	21:44	

### IV. Senta—St. Becej—Novisad.

Vonat-	nem	szám	Indul Senta	Érkezik Becej	Indul Becej	Érkezik Novisad
V. v. 8111		2:00	3:19	3:37	6:35	
V. v. 8113		8:10	9:30	—	—	
V. v. 8115		12:01	13:11	13:32	15:50	
V. v. 8117		17:23	18:42	—	—	

### V. Novisad—Sombor.

Vonat-	nem	szám	Indul Novisad	Érkezik Gajdobra	Érkezik Odraci	Érkezik Sombor
Sz. v. 8412		3:50	5:04	6:10	7:25	
Sz. v. 8413		17:00	18:17	19:25	20:55	

### VI. Sombor—Novisad.

Vonat-	nem	szám	Indul Sombor	Érkezik Odraci	Érkezik Gajdobra	Érkezik Novisad
Sz. v. 8411		2:05	3:36	4:46	6:30	
Sz. v. 8413		13:10	14:26	15:29	16:45	

### VII. Novisad—Palanka.

Vonat-	nem	szám	Indul Novisad	Érkezik Gajdobra	Érkezik Palanka
Sz. v. 8442		14:05	15:22	16:22	

### VIII. Palanka—Novisad.

Vonat-	nem	szám	Indul Palanka	Érkezik Gajdobra	Érkezik Novisad
Sz. v. 8421		6:00	6:50	8:20	

## Tisztelettel értesitem

a nagyérdemű helybeli és vidéki közönséget, hogy a **Željeznička ulica 74. száma alatt**

## Szabóüzletet nyitottam,

amelyben, külföldön szerzett szakképzettségem felhasználásával, **elsőrangú és legmodernebb szabású férfiföltönyöket fogok készíteni.** — Nagyszámu látogatást kér

**Koday András.** 1040-1-2

## FARKAS és DÜRBECK

könyvnyomdai műintézet  
Novisad, Željeznička ulica 30.



### VÁLLAL:

Napilapokat, szépirodalmi műveket, meghívókat, eljegyzési és esketési lapokat, falragaszokat, ügyvédi, közigazgatási, ipari és kereskedelmi nyomtatványokat a legizlésebben és olcsó árakon.

TELEFON: 488. SZÁM.

## HIRDETÉSEK

### Két jó házból való fiu

## gyakornoknak

felvétetik

**STEIN & SCHREIBER** (Vasudvar)  
1084 **Novisad.** 1—3

### Teljesen komplett

## kovács-szerszám

azonnal eladó. Batorijeva u. 18. sz.  
1—2

### Mérlegképes főkönyvelő

vállal mérlegkészítést, könyvlefejtést, elhanyagolt könyvek rendbehozását, tüzletek, vállalatok liquidálását, állandó órákönyvelést s a könyvvitelnek gyakorlati tanítását.  
818 **Cim a kiadóban.** 1-8

**Elveszett** szerdán este egy **gyöngy-sor** a Jevrejska ulica—Wagner-éterem és Duna-uca sarok közötti uton. Kértek a megtaláló jutalom ellenében átadni „Adam” hirdetőirodában, Trg Oslobođenja 1. emelet. 1088—1—1

## Eladó

1 darab 6 HP „Nicholson” lokomobil, 1 darab teljesen felszerelt 6—8 HP. benzines favágó körfűrész és 3 darab bordásos alacsonyomásu radiatörgőzkazán a 8 m<sup>2</sup> tüzfűtellettel.

**Városi Jódosgyógyfürdő és Ásványvíz r. t. Novisad.**

## Postafiók 172. Stein

napi szabad idejében az összes irodai munkákat jutányosan végzi.

## Meghívó.

A vojvodinai (B. B. B.) képesített költő és ácsmesterek testülete **1925. évi országos értekezletét** június 28-án, vasárnap d. e. 10 órai kezdettel tartja meg Novisadon.

Ezen értekezletre meghívotnak azon vizsgázott kartársak is, akik eddig még nem tagjai a testületnek.

Novisad, 1925. június 10-én.

**Haasz Fülöp** Lappy Vilmos  
elnök. titkár.

## Zongorák

## és Pianinok



elsőrangú gyártmány nagy választékban

## Truppel Bélánál

-o- hangszer készítő -o-

Novisad, Dunavska ulica 17.  
Željeznička ulica 31. szám.

Nagy raktár mindenféle hangszerekben, gramofonok s gramofon-lemezekben, ugyszintén bel- és külföldi quinttisza hurokban  
Eladás nagyban és kicsinyben.

JAVÍTÁSOKAT ÉS HANGOLÁSOKAT ELVÁLLAL.

**Lawn tennis rakettek eladása és rakett javítás.**

Bánátban, járás székhelyű városban, jó-forgalmu rőfőszülettel, 25 szoba és mellékhelyiségekből álló és 100.000 Dinár jövedelmű, a Fő-téren levő

## egy emeletes ház

jutányos árban eladó. Bővebb felvilágosítással szolgál

**Dr. Belohorsky és Szugyi**  
forgalmi irodája Novisad, Safarikova ulica 10. 1—10. 759—1—5